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posudek oponentky

     Předkládaná práce je klasickou historicko-demografickou studií bádající v přesně vymezeném prostoru i čase. Autorka nejprve analyzuje potřebné prameny a existující literaturu, následně se pokouší nastínit dějiny hlinecké farnosti i města s důrazem na zkoumanou dobu. Každá ze tří kapitol zkoumajících sňatečnost, porodnost a úmrtnost ve vymezeném prostoru je uvozena textem buď o obecném kontextu nebo o právním rámci či dokonce zvykosloví, které se dotýkají daného jevu. Jádro však tvoří standardní historicko-demografickou metodikou zpracovaná data a výstupy v obvyklém tvaru slovním, grafickém či ve formě tabulek. Speciální kapitolou je otázka migrace obyvatelstva řešená pomocí záznamů v úmrtních matrikách. V poslední kapitole se autorka věnovala sezónnosti zkoumaných jevů a přirozenému přírůstku. Práce je doplněna nejenom řadou nutných tabulek a grafů, ale i obrazovou přílohou.
     Práce vznikla na základě velmi důkladného matričního průzkumu, jak je u tohoto typu prací obvyklé, a autorka jej odvedla poctivě v plné šíři. Získaná data jsou zpracována podle standardní metodologie a výstupy odpovídají zvyklostem oboru. Celkově příznivý dojem z práce je lehce narušován spíš drobnostmi, s jednou výjimkou. Tou je kapitola pokoušející se mapovat dějiny města Hlinska a hlinecké římskokatolické farnosti. S touto částí textu se autorka doslova pere, mnohé z uvedeného je buď velmi nepřesné nebo vyloženě špatné (nejzmatečnější je určení, zda Hlinsko bylo městečko, město nebo co vlastně?). Přes tyto ne příliš zdařilé partie nakonec autorka v celém textu pracuje s celkem odpovídající charakteristikou zkoumaného města i území farnosti.
     Další problémy jsou buď jazykové (s. 21: dívka plodí děti a podobně), nebo vychází z neuvědomění si souvislostí: např. prací prolíná tvrzení o odvodech mužů do válečných konfliktů 19. (i 20.) století ve velkém, ačkoliv to platilo pouze o první světové válce, nikoliv například o napoleonských válkách (a už vůbec ne o druhé světové válce, která je zmíněna v historii města), takže hledaná (a do jisté míry nalézaná) souvislost se sňatky je celkem jistě válkou dána, nikoliv však absolutním úbytkem mužské části populace povolané na bojiště. Dalším jevem ne zcela přesně interpretovaným je vliv církevního roku: nejde o „svátky“ jako takové (mimochodem ústředním bodem Velikonoc je neděle, nikoliv pondělí: s. 87), ale o přípravné období na ně, které mělo být dobou zdrženlivosti nebo dokonce zapovídalo některé lidské aktivity: samotný svátek je většinou koncentrován do jediného, maximálně několika málo dnů, které sledované demografické jevy nemohou výrazněji ovlivnit.
     Poměrně zajímavá sonda týkající se migrace je promítnuta do tabulek s poněkud nestandardními názvy využívajícími slovní spojení „pohyb zemřelých“ (začíná na s. 84). 

     Po formální stránce má práce dobrou úroveň, stylisticky jde o celkem solidní text, gramatické chyby se prakticky nevyskytují.

     Předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na kvalifikační práci tohoto typu a je možné ji doporučit k obhajobě. Navrhuji hodnotit ji B.
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